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Lukáš Ležatka působí jako praktikující architekt a souběžně 

nyní i jako pedagog Ateliéru obnovy památek na Ústavu 

architektury Fakulty stavební Vysokého učení technického v Brně. 

Narodil se v roce 1979, v Brně a zde i maturoval s vyznamenáním 

na Gymnáziu Matyáše Lercha. Následně úspěšně absolvoval 

bakalářské, magisterské i doktorské studium na fakultě architektury 

v Brně. Během bakalářského studia absolvoval v letech 2001–2002 

šestiměsíční stáž, na pařížské fakultě architektury l’École nationale 

supérieure d’architecture de Paris-La Villette, jež se stala cennou 

zkušeností pro život a posléze i pro budoucí roli pedagoga. 

Magisterské studium ukončil úspěšně v roce 2005 v ateliéru 

urbanismu diplomovou prací s názvem Řeka jako veřejný prostor – 

Svitavský náhon, na téma rehabilitace a obnovy dnes stále částečně 

skrytého a zatrubněného toku Ponávky, respektive Svitavského 

náhonu, v městském prostoru historicky spjatého s živelným 

rozvojem průmyslového předměstí města Brna. V té době, ale stále 

i nyní, aktuální téma bylo důvodem pro pokračování a navázání na 

diplomovou práci v doktorském studijním programu. Disertační 

práci s názvem Význam a úloha umělých vodních toků v soudobém 

městě úspěšně obhájil v roce 2010. K zajímavým realizacím z tohoto 

období působení na akademické půdě patří zcela jistě i krátký hraný 

autorský dokumentární film o tomto městském vodním toku, z roku 

2007, s názvem Od Svitavy po Svratku, realizovaný ve spolupráci 

s Ing. arch. Tomášem Pavlovským, Ph.D. a MgA. Gabrielou 

Jankovou, dnes Pavlovskou. 

Povinnou praxi mezi bakalářským a magisterským studiem 

a i následnou povinnou praxi, absolvoval shodou životních 

okolností v pražském ateliéru Patrika Kotase, zabývajícím se 

architekturou dopravních staveb a designem dopravních 

prostředků. Spolupracoval zde na celé řadě projektů – stanice 

metra, tramvajová trat, železniční nádraží, městský dopravní 

terminál, letiště, veřejné městské prostory a městský mobiliář. 

Období let 2003-2010, s kratším přerušením pro dokončení 

magisterského studia a pro započetí doktorského studia, je tak 

spojeno s jeho pobytem a působením v Praze. 

Od roku 2003, souběžně se studiem a následně i povinnou praxí, 

dodnes samostatně praktikuje. Jeho realizace z oblasti designu 

a architektury, s užitou širokou škálou typologie i měřítek (městský 

mobiliář, interiéry, rodinné domy, polyfunkční domy, zahradní 

architektura), se nacházejí v různých částech České republiky. 

Zájem o nábytkový a interiérový design vyústil po návratu z Prahy 

do Brna ve spolupráci s řadou společností zabývajících se návrhem 

a výrobou nábytku a privátních i komerčních interiérů.  

Vzhledem k neutuchajícímu zájmu o veřejný městský prostor byl 

osloven a působil v letech 2017-2019 na pozici externího vyučujícího 

v Ateliéru urbanismu Ústavu architektury Fakulty stavební 

Vysokého učení technického v Brně. Následně, od roku 2019, zde 

působí již jako interní vyučující v Ateliéru obnovy památek. Široký 

zájem o obor od detailu po celek a od designu po architekturu 

a urbanismus a současně získané praktické zkušenosti tak 

nacházejí uplatnění v tomto komplexním a přesahujícím oboru 

architektury, jakým je právě obnova památek.  

Tematicky se zabývá prostorem, vnitřním i vnějším, jeho formulací, 

vnímáním a působením. Architekturu a urbanismus chápe jako 

nedílné součásti jednoho celku, které historicky vytvářejí náš životní 

prostor a které se sestávají ve své podstatě z jednotlivých 

jednoduchých řemeslných detailů a skladeb. Důležitým 

kvalitativním prvkem je právě řemeslo, ať to architektonické nebo 

stavební.  
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